JlomaknHa NpuHa

BnaanmupoBHa,

yynTenb MatemMaTuku BbICLLEN
KBanMPUKaLMOHHOWU KaTeropmm
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Ob6nacTtb
onpeneneHus ? Kputnuyeckmne Toukmn

- f(x) — He
y=P(x)IQ(x) cyuiecTByeT

Touykn nepernda

MOHOTOHHOCTb
hyHKLMM

Toukmn
3KCTpemMyma

f(x)<0 Ha [a;b]

f'(x) - yobiBaeT

y="P(x) o f(x)=0 i, cen

(x)<0 Ha (a;xo0)
f'(x)>0 Ha (xo0; b))

f° (x)>0 Ha [a;b]

) - BO3pacTtaet

BHyTpeHHUe

=loga
y=logx o Touku d(f)

Xo — TO4Ka max, ecnu
f'(x)>0 Ha (a;xo)
obxoanmbie f'(x)<0 Ha (xo0; b))

f(x) HenpeRbIBHaA

ccrienooBaH

y>0 y<0 ycnosus f(x) =0
mne o) 0
() () U U
(PyHKLMU y =Af(kx+b) T=T(H\]
— MepnoAnNYHOCTbL
MpomexyTkn Lf(L)- BbinyknocTb kpnBov Ha =
3HAKOMNOCTOAHCTBA

:b) £ (x)<0

BOrHYTOCTb KPUBOIA
a(ab)f(x)>Q .

ropmn3oHTarnbHas,
BepTUKaribHadA,
HaKINoHHadA

8

o f(-x) =f(x) - yveTHasn

8

o f(-x) =-f(x) - He4ueTHan

D(f) — cummeTpuuHa JdononHutenbHbIE
Mepeceuenue c OTtiocHeneR e uccneaoBaHus
OCSIMM KoopauHaT YeTHoCTb,

He4YeTHOCTb



0 1. 1. ObnacTtb onpegenexHus
dOYHKUMN: X F -3 U X F 2

0 |. 2. No4yemy He cyulecTByeT rpaduk

doyHKUMN?
ObnacTtb onpeaeneHnsa PyHKLnn
MyCTOE€ MHOXECTBO.

=



0 11.1. PyHKUMSA B HYIb HE ODpallaeTcs.

0 11.2. 'padmk pyHKLUMM OCb abcumnce He
nepecekaer.

=



0 111.1.06nacTtb onpeneneHna pyHKLnn
CUMMETPUYHA OTHOCUTESNIbHO Ha4vana
KoopAMHAaT U BbINOSTHSETCH PaBEHCTBO (-
X) = -y(X),3Ha4YnNT PYHKUNA HEYETHAA.

1112,y = (1-cos2x)/2, T = 2m/2 = T

=



0 IV.1. YObIBaeT Ha BCeW YNCITOBOW OCU
doyHKUMA y = -X° - X, T.K. €e nponssogHas
-3x% - 1 oTpuuaTenbHa Npu Bcex
3HAYEHUAX X.

0 IV.2. lpomeXyTKn Bo3pacTaHuA
(-;-1,8], [0,2; ~), yobiBaHuaA [-1,8;0,2],
TOYKa Makcmmyma x=-1,8,

MUHUMYMa X=0,2, TOYKM nepernda Her.

e =



0 V.1.ccneooBaTb OYHKLUIO
y = x3/6 + x?/2+1,7 Ha BbINYKNOCTb,
BOTHYTOCTb.

y=Xx22+Xx,y =x+1,
y =0 npu x =-1 — Touka nepernoa,

y >0 npu x>-1- pyHKUNA BbiNyKna BHU3
(BorHyTra);

y~ <0 npu x<-1- (pyHKLMA BbiNyKna BBepX.



0 MImeeT nu oyHKUMA TOUKY nepermba Ha
oTpeske [1;2]

y = -4x*+12x3-8x, y" = -12x* + 24x — 8
y =0 -12x?+ 24x — 8=0

3x? - 6x + 2=0

D=+3

x=1++3/3, x=1-+3/3

1 + V3/3 — Touka nepern6a u3 orpeska [1;2]

=



0 J3WNEP (Euler) NeoHapa
(1707-83), matemaTuk,
MeXaHWUK, PU3NK N aCTPOHOM.
[1o npouncxoxgeHuto
lwBenuapeu. B 1726 6bin
npurnawleH B letepbyprckyto

AH n nepeexan B 1727 B
Poccuto.

=



0 HbKOTOH (Newton) Ucaak
(1643-1727), aHrNMMUCKnNNn
MaTeMaTuK, MexXaHUK, aCTPOHOM U
dun3uk, cosparesnb Krnaccuyeckomn
MexaHuKu, Paspaboran
anddepeHumnanbHoOe U
WHTerpanbHoOe UCYUCTIEHUS.

1 NEWBHWUL (Leibniz) Fotepua
Bunbrenom (1646-1716), HemeLkumn
dunocod, matematuk, (pu3uK,
A3bikoBea. OaAnH n3s cosparenen
anddepeHUmnanbLHOro n
MHTEerpanbHOro MCHYMUCIIeHUMN.
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1. PaccmMoTpuTe YHKUUIO Y=X>, MOCTPOUTE ee
rpaduk.

2.
3.

4

angnTe KpUTUYECKNE TOYKM.
POBEPLTE UX HA SKCTPEMYM.
anaute BTOPYH Npou3BoAHYH (Mpoun3BogHas

OT NEpPBON).

5. Onpenennte 3HaK BTOPOW NPOnU3BOAHOM
crieBa 1 cripaBa OT KPUTUYECKMNX TOYEK.

6. Oxapaktepusynute Bma rpadouka Ha aTux
NPpOMEXYyTKax.

/. CoenanTte BbIBOA. YCTAHOBUTE B3aMMOCBA3b
MexXay rpadmkom YHKLNN N BTOPOU
NPpOn3BOAHOMN.

&



